
С Т А Н О В И Щ Е  

 

върху материалите за участие в конкурс за заемане на академична 
длъжност Доцент, по научна специалност „Екология и опазване на 
екосистемите“, професионално направление 4.3 Биологически науки.  
Конкурса е обявен за нуждите на изследователска група „Растителност и 
местообитания“ в секция „Флора и растителност“, отдел „Растително и 
гъбно разнообразие и ресурси“ в ДВ бр. 20/11.03.2022. 

 Кандидати за участие в конкурса са: 

Гл. ас. д-р Николай Илчев Велев 

Изготвил становището: 

Проф. д-р Цветан Младенов Златанов, професор  по ПН 4.3. Биологически 
науки  от  Института по биоразнообразие и екосистемни изследвания при 
БАН 

1. Кратки биографични данни за кандидата 

Гл. ас. д-р Николай Илчев Велев завършва СУ „Св. Климент Охридски“ 
през 1997 г., с образователно-квалификационна степен Магистър, 
специалност „Ботаника“. През периода 2011 г. – 2014 г. разработва 
дисертационен труд на тема „Синтаксономичен анализ на разред 
Arrhenatheretalia elatioris Tuxen 1931 в централната част на Западна 
България“.  

Съответствие с изискванията на ИБЕИ-БАН и с националните изисквания 

Кандидата покрива изискванията за заемане на академична длъжност 
Доцент, по научна специалност „Екология и опазване на екосистемите“ 
посочени в Правилника за условията и реда за придобиване на научни 
степени и за заемане на академични длъжности в ИБЕИ-БАН (последна 
редакция от НС на ИБЕИ, 09 юли 2021 г.) и в Правилника за прилагането на 
закона за развитието на академичния състав в република България.  

3. Оценка на научната, научно-приложната и публикационната дейност на 
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кандидата. 

3.1. Участие в научни, научно-приложни и образователни проекти 

Гл. ас. д-р Николай Илчев Велев е участвал в 30 проекта, 7 от които 
международни. Участието му в проектите, свързани с Натура 2000 в 
България, оценявам като принос за опазването на българската флора. 
Участвал е в един проект финансиран от EEA Grants и в един проект по 
програмата BIODIVERSA. Не е участвал в проекти по рамковите програми 
на Европейския съюз.  

3.2. Характеристика на публикуваните научни резултати 

Д-р Велев участва в конкурса с 14 публикационни труда в издания, които са 
реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна 
информация (Web of Science и Scopus), извън хабилитационния труд. На 
една от тези публикации, кандидата е първи автор. Всички публикации са по 
тематиката на конкурса. Представени са 8 научни публикации в издания, 
които са реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна 
информация, като хабилитационен труд. В една от публикациите кандидата 
е първи автор. Допълнително са представени 25 публикации в издания без IF 
или SJR. Макар и това да не представлява формален проблем е необходимо 
да се отбележи, че кандидата не е представил нито една публикация в 
списание с импакт фактор, където той да е първи автор. 

3.3. Отражение на научната дейност на кандидата в литературата 
(цитируемост) 

Забелязани са 246 цитати, както следва: цитатите в издания, реферирани във 
Web of Science и/или SCOPUS – 138; цитати в международни или национални 
издания без IF и/или SJR – 99; цитати в дисертации – 9. 

3.4. Приноси в трудовете на кандидата (научни, научно-приложни, 
приложни) 

Приемам посочените приноси и считам, че те са съществени. 

 

4. Оценка на личния принос на кандидата 




